

請大家告訴大家

下列學長因地址不明致校慶邀請函遭退回同時服務機關資料欠詳無法轉寄，

汪昌齡	滬34電機	陸家驊	滬34機械	吳大清	37土木
方亞偉	滬21土木	王象忠	渝34航海	王大森	船38輪機
崔德彰	船28輪機	毛震球	滬27電機	蘇莊平	19管理
周賢頌	滬8	莊永基	唐20鐵道	楊寶琛	唐27土木
張承烈	唐14土木	吳英布	船38航海	萬仁焜	滬34土木
蘇書田	唐24土木				

(新竹畢業者)

王建民、王世鐘、王鼎昇、井志新、白育英、伍自立、江世彥、沈立勝、李嘉樂、李志達、李曾通、李京華、李振福、李澤倫、李金福、李鑫魯、李國志、李祖添、李芊芊、李主國、李炯東、呂相鉅、吳泰進、吳文達、吳溪湖、何清宏、何健行、何世倫、洪瑞懋、高三貴、徐廷榕、袁采永、馬作信、柯志昇、林弘彬、林福明、林行癩、林永玩、林維隆、林陳興、林國定、林錦標、周順福、周子揚、周恩源、邱雲磊、范德郎、梁立、黃俊雄、黃仁彥、黃水金、曹秉國、曹乃坤、曹永裕、張永山、張金芳、張曉霞、張德厚、張澤仁、張再發、張正雄、陳誼家、陳振興、陳芬欽、陳永國、陳文輝、陳清文、曾欽崇、曾本道、馮景榕、華宣仁、解昌哲、楊森隆、楊明輝、楊英祺、楊鴻旭、楊正君、蔡進興、蔡瑞安、蔡逸夫、鄭鑽、歐陽翊、鮑開慶、鄧琴福、劉安之、謝迺弼、藍植圭、蕭文雄、蕭伯藩、羅榮文、譚中興、薛川流、薛均治、蘇榮裕、陳子敏、柳俊惠。

核對新編同學錄初稿有感與希望

段清濤

同學會亟於要編印一本新的同學錄。經過了一番頗為煩複而耗費精力的工作，初稿編成了。其中「復校前畢業現在臺同學通訊錄」，其有關資料依據的來源，據告係依據以前所印同學錄，友聲歷期刊登「喬遷誌喜」欄的資料，寄遞友聲的通訊地址，在電話號碼簿上所查得的資料，以及小部份同學所提供的個人資料彙編而成。負責編輯這份初稿的同學，確已費了不少時間和精力，據了解最後負責編這份草稿的同學會總幹事金騰學長，因在辦公室實在沒空，只得帶回家去，請公子小姐幫着編輯，服務盡忱實在令人感佩。

初稿完成後據說也曾請幾位同學看過，也有部份改動。嗣奉友聲總編輯唐慧貞學姊及金騰學長之命，囑將「復校前畢業現在臺同學通訊錄」部份初稿，再仔細看看，並說明同學們動態變動太多，初稿所據資料又或多已過時，與現在實際動態不符者想必不少，故希望我利用退休後較多的空閒時間，仔細核對核對，務求各同學動態資料正確而詳實。

接奉他們兩位的囑咐後，第一件想到的事，便是一本動態資料正確詳實的同學錄，對同學們精神聯繫上，感情溝通上，事務接洽上，以及同學會寄遞友聲的工作上實在助益太大了。第二件想到的事，是同學會編印一次同學錄，實在不容易，編輯校核的工作，固然繁重，而印刷費的籌措，尤為困難。如果編印出一本新的同學錄，又是不正確不詳實，豈不精力金錢白費，而又受同學們的埋怨！一念至此，頓感責任重大，尤以唐學姊金學長既有重囑，更不敢掉以輕心，致使同學會遭受埋怨。

首先就所熟知的校友動態現況，和初稿內資料校核，發現初稿內資料，多數確因較為陳舊，與現況不符。再以電話核對其他同學資料，亦多與現況有出入。於是乃決定就此部份初稿中凡居住臺北市或其近郊者，從頭到尾，逐一以電話聯繫。乃就該初稿中所列資料，撥其辦公室電話，或

其府上電話，如兩者都無法取得聯繫，則再查電話號碼簿，如再無法取得聯繫，則設法查詢其同班、同級、前後班同學，鍥而不捨，務在能取得聯繫，獲得正確的現在動態資料，有時為核對某一同學資料，常要撥六、七通電話。如能取得聯繫，則不論與其本人，或其夫人、小姐、公子，或其辦公室同事，必就其資料逐一核對改正。現本人一人在臺，平日與外間友人接觸不多，舍間每月電話費均不超過基本費一百元，惟四、五、六三個月電話費則已達九百八十元，是則為核對此部份資料已撥電話數百通矣。惟仍有部份同學，用盡本人可以想到的方法，却無法與其取得聯繫，無法核對其資料之是否正確，已另如同學會呼籲文在本刊上徵詢。

至臺北及其近郊以外地區之同學，亦如同學會文另分別請各該地同學代為核對，至祈其能正確詳實。

談完了受命核對是部資料的經過，於此發生一項感想。我交大同學，一向熱枕團結，同學會不論倡導任何事項，同學們無不熱烈響應，實在值得驕傲。惟美中不足者，即同學會每次籌印同學錄，在本刊上刊登啓事，籲請同學按規定表格填送資料，而同學響應者，似並不十分熱烈及普遍。且常常拖延時間很久，待資料蒐集的差不多了，而先送之資料則又多有變動，其始終不肯填送者，負責編輯者只有就其舊有資料編入，待同學錄印出，其與現況不符者，同學們又備加責難埋怨，殊不知其過乃在其未及時填送資料所致。此次本人奉囑切實核對，撥電話數百通，有時晚間撥各同學府上電話，不覺常至十一時以後，有的同學早已入睡。且因遷就沙發旁小几上之電話，致須藉矮茶桌工作，彎腰屈背，而致腰痠背痛，此固屬本人因感囑託之重，願負此責任，但此種作法，究非正常作法，偶一為之則可，決不能視為常規。本人下次固不願再擔此責任，要求其他同學如此作法，亦難謂允當。

故此希望：下次再編印同學錄負擔編輯者，應利用友聲顯著篇幅，作顯明而鄭重的呼籲，且可做第一次預告，第二次預告，待第三次時，即限期依規定格式，填送資料，各同學看到一、二次預告後，應提高注意，待看到第三次呼籲啓事後，立即依格式填送，這才是工作的正軌，如此便可很快地獲得正確詳實的資料，各同學也就可以很快地獲得您所渴望的同學錄了。

風雨生信心

恭祝母校八十三週年校慶

編者

六十八年四月八日是交大建校八十三週年校慶，依照每年的傳統，各地校友返娘家歡敘一天。今年自不例外，籌備週全，節目精彩，而且登記的人數特別踴躍，因為是光復新校區的正式啓用，大家都非常興奮高興。可是在校慶的前夕，臺北就忽然春雨滂沱傾盆如注，聽着雨聲，一直嘀咕擔心校慶不知天氣如何？「陣雨、陰」電視的氣象報告也不樂觀，我心內在想，可能返校的人要大大減少了，籌備會苦心費神準備的車輛及午餐怎麼辦？

八號早上，看看天，依然滿天風雨，下得起勁，冒雨到了臺北火車站貴賓室，却出乎意料，已經是嘉賓盈室，人潮如湧，該來的都來了，根本沒有人受風雨的影響而退縮。中華民族無視於橫逆，交大人怎會怕風雨？柳克述學長說了一句「風雨生信心」，大家鼓掌同意。

八時半開車，電火車十三節，奔馳在竹北道上，氣勢如虹。昨宵一夜風雨，使車窗外田疇綠野，刷洗得分外潔麗，窗內老友相逢，寒暄聲此起彼落，互訴濶別一年以來的生活點滴和大事，高興非凡。火車又平穩，又準時，十時到了新竹，換乘巴士，逕駛光復新校區。交大博愛街校區總面積僅十一甲，實不足以應發展需要，迭經校方努力，校友支助，卒獲陸軍威武營區情商遷讓，地廣卅二甲，位於高速公路旁，目前已完工有管理館、新生館、學生宿舍、餐廳。校慶在管理館舉行慶祝大會，郭院長南宏主